

Előfizetési ár:

Helyben, háshos hordva
Negyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre, postán küldve
Negyedévre . . . 3 k. 50 fl.
Félévre 7 k. — fl.

Egyes száma ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap.
hétfé é.
ünnepeknél nap kitérővel.

Szerkesztőség és kiadóiroda:
Budai-nagy-úton 151 m.
Oránvási-úton.
hova a lap szállítani és anyag
résztérségekbe is a postán
dolgot intézendők.

Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Egyes száma 2 fillér. | Laptulajdonos: a Nyomda-Részvénytársaság

Válasz

az ágasegyházi kiskgazdák levelére.

Irtta: Csabay Géza tiszti főorvos

Örömmel tölt el, hogy az ágasegyházi kiskgazdák körében a felvetett tejszövetkezeti eszme visszhangra talált és hogy a megvalósítás gondoljai is foglalkoztatják már a vezető embereket.

Csupán a dolog kivételét illetőleg van közöztünk egy kis eltérés. Az ágasegyházi kiskgazdák a város által kívánvák a tejszernokot felállítani s ezt látva szövetkezéne a gazdák, kis és nagy gazdák. En meg ugy gondolom, hogy előbb szövetkezni, szervezkedni kell s aztán bolot nyitni.

Az ágasegyházi kiskgazdák továbbá ugy gondolják a dolgot, hogy a már meglévő tejszernokba külön-külön ki akkor szállítana be a tejet a napnak bármely órájában, amikor neki a legelőnyösebb; ne kelljen éjjel dolgozni, rossz időben, hajnali órákban hazajönni a tejjel.

Bárha így kényelmesebb is, ugy gondolom, nem lenne oly előnyös, mint a hogyan megvalósítandónak tartom.

Kiindulási pontul válasszunk egy 1 tehéntartó kiskgazdát. Ez naponta átlagos számításal legfeljebb 5 liter tejet szállítat és kap érte, mondjuk 20 fillérjével, 1 koronát. Hát ezért bizony nem érdemes ágasegyháziól külön behozni a tejet. De ha összeáll az izaiki útra eső tanyák lakosai közül 100 ilyen kiskgazda, egy lapos fedül kocsin szállítat naponta 500 liter tejet is, csak fuvarosról kell gondoskodniok. Ez meg akad 10 koronát s esetleg a gazdák felváltva is szállíthatják így s ez annyit jelent, hogy 1 liter tejnek a városra szállítása 2 fillérbe kerül és abba a kis fáradságba, hogy a tejes kocsi, mely az országuton végighalad, meghatározott időben, fel kell adni a tejeskannákat és jegyzőkönyvecskéiket, amelybe beirták, ugy amelyben a tejszernok igazolja, hogy hány liter tejet vett át a megfelelő számmal ellátott és leolmozott kannákból. Megy az üzlet így is, ugy is, ahogy majd megfelelőnek bizonyul, hiszen ez mind csak részletkérdés. Fődolag a szövetkezetek megalkatása, a város különböző pusztáin.

A gazdasági egyesületnek tagja lehet minden kis és nagy gazda 5 korona tagsági díjért. S így ismét csak azt mondom, hogy a gazdasági egyesület lenne képes ezt az ügyet a legkönnyebben nyelbe ütni. Mint házi gazda szép nagy bérházában felállítana egy nagy központi tejszernokot, amelyben minden szövetkezeti viszony-

ban álló kis és nagy gazdtól átvénné a tejet.

A tejszernok vezetősége gondoskodnék 5—10—20 literes tejszernokról, szajsztárokról, tőgyomosó dzsákról, plombírozó készülékről, hozzávaló ölomról s mindezeket beszerzési áron bocsájtaná a tejet szállító ágasegyházi városföldi, szentkirályi stb tejszövetkezeti gazdákna.

Persze a hatósági ellenőrzés is éber figyelemmel kísérné a beszállított tejet, a tejező állatot, valamint a fejés körüli, a házban és a tejekezelés körül követendő tisztaságot is. Minden szövetkezetbe lépni szándékozó gazda tehene vizsgálatnak vettétnék alá, ugy szinten minden tehéntartó ház és tehen is időnként.

Igy lennének azután nyugodtak az iránt, hogy a központi tejszernokba nem szállítanak be mosatlan kézzel fejt tejet. Így lenne a szövetkezeti teje megbízható és ketségtelen, hogy idővel teljesen kiszorítaná a piaci elárusítást.

Nagyon fontos tárgy a csecsemők védelme szempontjából a tej. Ha tejszernokunk volna, mint másutt, nálunk is lehetne akár a kiskereskedések révén is, forgalomba hozni a csi ramentes tejet s nagyon sok csecsemőt megóvhatnánk a pusztító behurhutól.

Építendő közkörházunk, magyaránny elmekörházunk, igen rövid idő alatt létesítendő tüdőbeteg szanatóriumunk és tüdőbeteg gondozó intézetünk nagyon sok és megbízható helyről szerzett tejet igényel. Ezeket az intézményeket meg kellene előznie egy szövetkezeti minta tejszernok felállításának.

Nagyon sokféle ma már az emberiség foglgyverkezése az életnek és az egészségnek a védelmére; ezeket a fegyvereket mind megannyi bástyáját az egészségnek haditeré szerint bizonyos sorrendben kell megvalósítanunk részint azért, mert egyik nélkül a másik nem jetheti ki a szükséges védekezést, másrészlő azért, hogy mindannyian megérthessük ezeken okozati összefüggéseit s ennek alapján elősegíthessük a célt, hogy életünk minél tovább tartson, minél teljesebb, minél tökéletesebb lehessen.

Az emberiség ezt a minden tagját egyaránt érdeklő, célját tudásának minden fegyverével igyekszik előmozdítani és ösztöneivel, a világban való nagy törpességének érzete mellett is, megtalálta már a vezető fonalat célja elérésére a közös emberi sorban, a közös törekvésben összekötőszálként felállítván alapigazságlul az emberiséget, amelyen az emberiség egyetemének felelődni kell, a végből, hogy

elete minél teljesebb és minél szebb legyen.

Szeretettben születik és nő fel az ember s ez kihat életére.

Mivel azonban ma még nincs az a földi hatalom, amely ezt az alapigazságot az emberiségre ki tudná terjeszteni, az emberek nyelvi, faj, földrajzi és éghajlati viszonyok szerint, különböző érdekesoportokra tagozódván, a népeknek külön-külön jut feladatukul a közös sorban, a szeretet alapján, a helyesen értelmezett szabadság, egyenlőség és testvériség jellegű alatt az összes testi, szellemi, erkölcsi és anyagi erőket összemérkőztetni, az alkatmányaik hatalmi tényezőkről által szentesített s így törvényeket alkotni oly célból, hogy legyen egy szabály, a melyhez egy és ugyanazon állam polgárainak egymás közti életkedelmében alkalmazkodniok kelljen a végből, hogy ugy az összeség, mint az egyesek élete lehetősegg szerint minél szebb, minél tökéletesebb lehessen.

Ez a törekvés már az államok határain is. habár csak szórványosan, túlterjed és egyes fontosabb és közös érdekeket felismerve, az egyes államok már nemzetközi szerződésekkel biztosították az életet közösen érdeklő ügyek egyöntetű szabályozását.

A népeknek nemzetközi viszonyaiiban is ugyanazon erő küzdenek folyton és jutnak érvényre, mint az egyes államok beleletében és csakis az erőnek ezen egyensulya és lükettése mellett fejlődhetik és munkálkodhatik az emberi elme, az emberi boldogulás eszközeinek gyarapításában.

Mihelyst a tudomány valamit fedez, az államok igykeznek a honpolgárok javára felhasználni; főleg attól az időtől kezdve, hogy a tudomány megállapította, hogy az emberiségnek a létét egymás közt való küzdelem mellett, a már ismert természeti és természeteleti erőkn kívül nemcsak a vadállatokkal kell megvívnia, hanem a nem is gondolt, mert szabad szemmel nem is látható, növény és állatországba tartozó különféle apró szervezetekkel szemben kell igazán résen lennie; különös gondját képezi minden államnak népet ezen küzdelemre előkészíteni és az egészségét fenyegető ártalom ellen megvédelmezni.

Az államok ilyen irányú gondoskodása a közegészségügy, amely az állami élet s így minden egyes polgára életének tökéletesebbítésére törekszik szinten. Most nálunk ily irányban a szövetkezeti tejszernok felállításán van a sor.

Más szóval, amint a hazában, ebben a nagy és közös érzéstől áthatott szervezetben, a becsületes munkálkodáson, erkölcsön és az igazságon alapuló állami és társadalmi rend, a

haza minden egyes polgárától s tár sadalmi rétegtől elvárja, hogy munka körét tökéletesítse, a mindennapi élet nehézségeit, aprókezes nyomorúságait kiküszöbölje, a gazdára és gazdátársadalomra is hárulnak felelősök; ők vannak hivatva természetgyógyekkel a haza polgárainak gyomorbetegségeit, megfelelő ellenérték fejében becsületesen kiszolgálni.

Tömörítőleg, biztossáknak szolgáltatmányaiknak kifogástalanságát, segítsék elő az egészségügyet és s e végből alapítsák meg a tejszövetkezeteket.

Termésátlagok megkésztározéséről.

A megélhetési viszonyok folytonos drágulásával, a munkabérek folytonos emelkedése mellett a gazdának oda kell törekednie, hogy jövedelmét nagyobbítsa, hogy talajának termőképességét fokozza, mert ha ma is csak olyan jövedelmet tud teremteni, mint amint előlított évtizedek előtt, akkor lassan lassan tonkre kell mennie. Ez az oka annak, hogy ma az egész világ gazdaságosságát az a kérdés foglalkoztatja, hogyan, miként növelheti talajának termőképességét, hogyan, miként tarthatja egyensúlyban talajának növényi tápláló anyagait.

A növények ugyanis táplálkoznak s a talajból felvett táplálépanyagokból építik fel testüket. Az ásványi eredetű táplálépanyagok közül, amelyekből a növény felépül, három játszik nagyon fontos szerepet, a foszfor, a káli és a nitrogén. Némely homoktalaj kivételével a legtöbb talajban bőségesen van mész s ha abból elvonnak táplálkozási célokra a növényr., az elvont mész legnagyobb része mégis visszakerül a talajba az istállótrágyával. Káli is sokat vannak ki a növények a talajból, ez azonban legnagyobb részben a növények leveles részeiben helyeződik el, amely leveles részek állati takarmánnyal szolgálnak, tehát trágyává válnak s így a káli visszakerül a talajba csaknem olyan mennyiségben, mint amint mennyiségben abból elvonták. Egyedül a foszfor az a fontos növényi tápláló anyag, amelyből egyrészt nagyon sokat von ki a növény táplálkozásként, másrészt nagyon kevés mennyiség kerül vissza az istállótrágya útján.

A talajból elvont foszfor legnagyobb mennyiségben a magvak feleltésével használdik fel és helyeződik el a magban sokkal nagyobb mennyiségben, mint a szalmás részekben. Azokban a magvakban tehát, amelyeket a gazda elad s amelyekből a gazda pénz, amelyeket tehát nem kerülnek vissza az istállótrágyába, sok a foszfor s ebből kifolyólag pedig az istállótrágya szegény foszforban. Hátározatlan megállapítható tehát, hogy a talajból sokkal több foszfor vonnak ki a növények, mint amennyi istállótrágya alakjában oda visszakerül. Igaz ugyan, hogy a magvak egy része az állatok takarmányozására használdik fel s így azt lehetne hinni, hogy leggyorsabb az a foszformennyiség, amely állati takarmánnyal nyer felhasználást s így visszakerül a trágyába s ezzel a talajba. A dolog azonban nem így áll. Az állatok esontréközt nére, egyéb szövetik felépítésére nagyon sok foszfort költnek le s így az említett trágyában sokkal kevesebb foszfor van, mint a feleltett takarmányban.

Ez az oka annak, hogy mindazon talajok, amelyeket hosszabb idő óta használnak fel gazdasági kultúrára, különösen

pedig azok, amelyekben sok buza, rozs, árpa terem, foszforozségeik s foszfor tartalmuk évről évre apad, amely apadásal párhuzamosan az illető talaj termőképessége is esőskent.

Tud jódját ezt a művelt nyugati gazdák a nagymennyiségű foszforstárummal műtrágyát használnak, hogy talajuk foszforhiányát pótolják s így annak termőképességét megtartsák vagy éppen növeljék. Németországban például hektáronként országos átlagban 11 márká a trágyát használnak fel, ennek háromnegyede része foszfort tartalmazó műtrágya. Csak ennek a segélyével, csak ilyen nagymennyiségű műtrágya felhasználásával képesek talajuk termőképességét fenntartani, sőt folyton fokozni. Ilyen nagymennyiségű műtrágyafelhasználás tehetősége, hogy Németország átlag termése 15-20 év óta megkésztározódott. De nemcsak Németországban, hanem Magyarországon is rendkívül sok és folytonosan fokozódó műtrágyamennyiséget használnak fel ma már. Mindenütt ott, ahol a legjobb foszfortartalmú és gyorsan oldódó műtrágyát, a szuperfoszfát alkalmazták, folytonosan fokozódó nagy termés többletet érnek el.

A magyar Álföldről egy jobb gazda írja, hogy több mint 10 év óta használ szuperfoszfátot, ellenőrző parcellák tartása mellett s folytonosan tanulmányozza annak természetközli hatását, de mióta látja, hogy katasztrofális hódankint 1 mm. szuperfoszfát kiszórására mindig legalább 1 mm. buzaterméstöbbletet ért el s már legelőbbsz 3-4 mm. volt a terméstartó, az ellenőrző parcellák fenntartását el is hagyta s ma már észli károsodást, répat sib szu perfoszfát nélkül egyáltalán el sem képeli.

A közönség köréből.

(E rovatban közönségből írt feladványokat szivesen közölünk, a feladvány azonban a beküldött tennél. Szerk.)

Mai postával kaptuk a következő panaszos levelet:

Toklotes Szerekesztősej!

A lajomszeji vonalnak az Iszaki úti átjáróján nap nap után, könnyen vegye tés szerencsétlenkedő okozó dolgok fordulnak elő. A pályán ugyanis a sorompó leeresztésénél oly nagyotok gondatlansággal jár el, hogy az már éppen nem közönséges.

A héten is előfordult, hogy akkor eresztették le a sorompót, midőn több kocsi ment át a pályatesten és egyik kocsi szerencsétlenül a két sorompó között maradt. A vonat éppen akkor közeledett, a kocsin ülők holtá váltak a rémülettel. Végre a közelben levők kiáltására mégis felhúzták a sorompót. Éppn idjje volt, mert alig hogy elment a kocsi a sínpárról, jött robogva a vonat.

L-héten talán az illetékes ténylegnek ez ellen valamit tenni. Vagy talán előbb néhány halálos szerencsétlenség megtörténte várni!

Egy előfizető.

NAPI HIREK

Szerkesztőség s kiadóhivatali telefon száma: 1-61

Naptár: 1912. év, Julius hó 2. Ked. d. Rom. kath.: Sárió B.-Asszony, Protestan.: Sárió B.-Asszony, Görög-ortox.: 1912. év Julius hó 19. Judas apostol, Izraelita: 5672. év Thamusz 17. Templ. elf. h. — Napkelté 4 óra 8 perc, Napnyugta 7 óra 59 perc, Napotnessa 15 óra 51 perc. — Holokité 10 óra 17 perc, este, Holokitégy 6 óra 20 perc, reggel: — Utolsó negyed 7-6 5 óra 47 perc, félután.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Meleg, helyenként csapadék, viharok.

Dalverseny.

A hét végén tartották meg az ország szivében, szép Budapesten az idei országos dalversenyt. Harom estendője Keeskeméten volt a dalverseny, ahol az ország legtöbb dalárója részt vett. Emlékeztünk rá, a siker örösi volt.

A mostani dalverseny sikere nem közelített meg a kecskeméti versenyt. Az ország centrumában eltörtült ez az esemény, nem kellett akkora érdeklődést, mint a régebbi versenyek. Az érkező, illetve művészi siker azonban most főül-művel a régebbi versenyek nivóját.

Bennünket Kecskemétiéket annyiban érdekel a most lefolyt dalverseny, hogy a Kecskeméti Dalárda és a Kecskeméti Polgári Dalosok is részt vettek benne.

A Kecskeméti Dalárda az első csoportban vett részt, mely csoport első díja az aranyérem. A Dalárda új frenetikus hatás mellett adta elő versenyzámát, hogy a jelenlevő közönség zajos lapokkal fejezte ki tetszését.

Tegnap este hirdették ki az eredményt. Az első csoportban a következők:

- I. díj Szabadkai Dalkör.
- II. díj Rákosi István Dalárda.
- III. díj Diósgyőri Dalkör.
- IV. díj Kecskeméti Dalárda.

A másik kecskeméti dalosgyűlés, a Kecskeméti Polgári Dalkör szép sikerrel versenyzett a második csoportban s IV. díjat hozott haza.

Megemlítek még, hogy a királydíjért való küzdelemben, mely díjért csak aranyérem már nyert dalárók versenyezhetnek, első lett a budai, második a kassai és a miskolci, harmadik a lugosi, negyedik a temesvári dalárda.

A központi választmány ülése.

A központi választmány július hó 3 án, szerdán délelőtt 11 órakor ülést tart, melyen az ideiglenes névjegyzékek ellen belvett 8 felszólalás tárgyában határoznak s intézkedni fognak a névjegyzékek ki-tétele iránt.

Egyháztanácsülés Tegnap délelőtt 10 órakor a rém. kath. egyháztanácsülés tartott. Az ülésen építési és folyó ügyeket intéztek el.

Ösztöndíjak a jogakadémia.

A jogakadémia tanácsára az év végén tartott értekezleten a rendelkezésre álló ösztöndíjakat a következőképp osztotta ki a joghallgatók között: A névjegyzékek közül kaptak Révész László 225 kor., Bozó László 200 kor., S öke Aladár 77 kor., Jenéi Lajos 50 kor. A harmadik évfolyamról Dékány Pál 150 kor., Hatosheimer Dániel 120 kor., Tóth Károly 100 kor., Fioznik Lajos 50 kor. A második évről Herczeg Sándor 120 kor., Bauer Alfréd, Fazekas István, Fata Vilmos 50-50 kor., Szavoboda Ferenc 35 kor., Az első évről Sarkány Mihály 84 kor., Schönbauer Dező 75 kor., 50 fill., Bodocs Gyula 77 kor., Ortymány Sándor 40 kor., Nyír Károly, Sisa Miklós 25-25 kor., Sikari Kovács László, Kovács József 20-20 kor.

Pályázat A budapesti Erzsébet leányvázaház a székesfehérvári által József főherceg emlékére tett alapítvány helyre a honvédelmi miniszter pályázati hirdert.

Vége az iskolásvnek Péter Pál napja nemcsak az arulás kezdőtt, hanem az arulás befejeződés is jelenti Míg ugyanis kint a természetben csak most kezdődik a munka, a megélhetés biztosítása, addig az ország középiskoláiban Péter Pál napja az a rosta, amely szétválasztja a konkolyt a tiszta búzától. Kecskeméten is tegnap osztották ki a középiskolákban a bizonyítványokat, értekeztek, amelyeket a közel jövőben sora vére ismeretünk.

Mónvászár A nagykörösi ménté lejárta a kislejzert, de tenyésztés céljára még alkalmas menek eladásra f. évi július hó 15 napján fog megtörténni.

— A kecskeméti vízhiányról

hiába zengünk jereimadokat, addig úgy sem lesz elegendő vizünk, míg kézen van a vízvezeték. A város lakosságának vízükségletét szolgáló kutak rosszaságáról s használhatatlanságáról azonban annál többet panaszkodhatunk s jogosan követelhetjük is, hogy panszaint meghallgatásra s gyors intézkedésre találjanak. A városnak ugyanis eminenes érdeke, hogy addig, míg a vízvezeték kézen nincsen, a fenyegető vízhiány elkerülése végett kutaink használhatóak legyenek. Sajnos azonban, hogy rendszeren a legelőtőbb érdekek találják magukat szemben a leg nagyobb mérvű hanyaságokkal s nem törődömöségükkel. A városnak kevés jó vízzel rendelkező kútjai ugyanis örökké elhanyagolt, használhatatlan állapotban vannak. A legtöbb panasz természetesen a legjobb vizű kut, a Gyenes-sétéri „Ártézi kút” ellen szól, amelyőtől a víz hűzi akrobata, sulyemelő erő igényel. A vízhez jutás nehézségei nemokára a családmiéria nevelésének is erős tápot nyújtanak, amennyiben az Ártézi kutra jóga eselőleányok már most is minden különösebb szervezés nélkül is azzal fenyegetődnek, hogy nem szegődnek el s nem maradnak meg régi helyeiken, ha az Ártézi kutra kell nekik vizért járni. Igazán meglehetően annyit a város vezetőség, hogy ha villanyerőre nem is szerelteti fel a város egyetlen jó ivóvizű kútját, legalább gondoskodna a könnyebb vízhez jutáshoz.

— **Agyonvert kecskeméti munkás.** Budapestről írják a kecskeméti rendőrségnek, hogy ott tegnapra virradóra Cukács Imre kecskeméti munkás szállásán agyonverte és pénztől ki fosztva találták. A nyomozás úgy a fővárosban, mint Kecskeméten megindult.

— **Marhalevek a pusztán.** Agasegyháza, Kónesg és Feljohalóság pusztákból álló V. ik Állategészségügyi kerületre vonatkozólag a folyó évi július hó 1-én párhuzamos marhalevélkezelés lépésebe s a marhalevél kezeléssel a Feljohalóság-házi iskolánál működő Prikkel János népiskolai tanító bizott meg, aki hetenként kétszer, ugymint hétfőn és csütörtökön délután fel 3 tol fel 6 ig fog a közönség részére marhalevet kiadni. Más időben a közönség töle marhalevél kiadást nem követelhet.

* **Nyári táncestély** az Iparos Ifjúság Önképző Egyesülete július hó 11-én, vasárnap, a városi Vigadó tancsteremben, világpostával, szépségszerennyel, szerepint és konfetti csatával egybekötött nagyzenabású és zárkózó nyári táncestély rendez. — Balépdíj személyenként 1 kor 20 fillér, a befizetés 3 kor. A meghívók a fél folyamán ki lesznek bocsátva, aki tévedésből meghívót nem kapna, de arra igényt tart, forduljon ezért a rendezőséghez bizalommal. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kéri a Vigalmi Bizottság.

Uránia.

Keddén, július 2 án — Szerdán, július 3 án

Rendkívüli szenzációs műsor:

Általános közköznatra műsorrendkívüli szám

A vándor cirkusz (dráma).

Növényvilág csodái (természeti). — Fricli, a

bekabart (komikus) — Egy szép napon

(bőbőzat) — Villi a martir (komikus) —

Ideális hivataltaloknő (komikus) —

Szent Antal kísértése (dráma).

Figyelmeztetés! Az előadások

kezdeté pont 9, és vége fél 11

órakor, t. h. t. I és fél óra műsor.

Hétköznap csupán 1 előadás.

Dr. Szabó József ügyvéd irodáját Arany János-utca 7. sz. alatt (volt Pöcsy-féle ház) megnyitotta.

Telefon száma: 270.

— **Bércocsis mizeria** Nagy Sándor 11 es számú éjjeli bércocsis az éjjel elmulasztotta a vasúállomáson inspekciós szolgálattal. E mulasztásnak szerinte az volt az oka, hogy Füstös Mihály nappali kocsisátars nem vitte haza este a kocsi. — Füstös Mihályt e hanyagságáért meg fogják büntetni.

— **Football mérkőzés.** A kettős ünnepe három football mérkőzés is volt a KAC sektői pályáján. Szombaton a Budapesti D oazisták Football Clubja 1 s 0 csapata, mely jórészt a Nemzeti Sport Club játékosából áll, játszott a Kecskeméti Sport Club I. csapatával, mely négy budapesti, jórészt KAOE játékosal volt megerősítve. A mérkőzést erős küzdelem után a mindvégig jobb KSC nyerte meg 3 : 2 arányban. — Vasárnap délután fél 4 órakor a KAC ifjúsági csapatával játszott a D oazisták egy kombinált csapata, melyben 6-7 I s 0 csapatbeli játékos volt. A drogusiatk testi fölényükkel elnyomták a kecskemétieket 2 : 0 arányban győztek. Egyezked 6 órakor kezdődött az UTE — KAC I. mérkőzés. A KAC vezetősége az UTE teljes első csapatát kocsit le, az UTE ennek dacára olyan csapatot küldött, melyben 7 első és 4 második csapatbeli játékos volt. Ez a csapat is első osztályú klubhoz méltóan játszott, annál nagyobb dícséret illeti meg a KAC ot, hogy le tudta verni. A KAC teljes első csapatát allította ki: Fehér — Szappanos, O.ajos — Borcs, Kéry, Fekete — Dömötör, Deutch, Jós, Gluck, Fleischer. Egytel egyig mind kecskeméti fiú! A játék elején inkább változatos mezőnyjáték folyt, lassankint kidomborodott a KAC fölénye.

A 24 ik percben Fleischer nagyserő lefutás után Dömötörhöz tolt a labdát, aki védhetlenül vágta a góba. A második féldőben a KAC egyre erősből szél ellen játszott, akkor az UTE többször támadt, de a kecskeméti védelem mindent ment. A sokszor szépen és veszélyesen támadó KAC csatársor sem tudott több eredményt elérni, így a véderedmény 1 : 0 a KAC javára. — Kifűnősen bíráskodott Steinhübel. Az UTE nagyon meg volt a kecskeméti vendégszeretével elégedve, meg a vasútnál is háromszor éljont ki állított a KAC ra s meghívta a KAC I. csapatát főszere Budapestre egy barátságos mérkőzésre.

* **Elvezélt vasárnap** 10 órakor a Bathányi utca elején egy kövekkal kirakott arany karkötő. Mint ahogy emléktárgy, kérjük azt az uri embert, ki azt megtalálta, kinek személyleírását tudjuk s kinek foglalkozását körülményesen halottuk s ki egy másik emberrel a Mezei utca felém ment, sziveskedjék a Bathányi utca 30 szám alá hozni, ahol megfelelő jutalomban részesül.

Dugott bál a pusztán. Verekedő legények.

Gara Pál ballőszögi gardákkó bálát rendezett tegnap tanyáján, de ezt elfelejtette a rendőrségnek bejelenteni, hogy az gondoskodhatott volna egyppár rendőr ki küldése által a bál nyugodt lefolyásáról.

A bál úgy folyt le, amint ezek a tanyai bálak szoktak. Két gazdalgény: Magyar Lajos és Turcsányi István össze veszték, bicskával mentek egymás ellen.

Turcsányi 8 napon belül gyógyuló sebet kapott, míg Magyar Lajos sérülése súlyosabb természetű.

A nyomozást a rendőrség megindította.

Öngyilkosság a kereskedelmiben.

Tegnap délelőtt a Körösi utcai közön futó tűzkert terjedt el a bér, hogy a felsőkereskedelmi iskolában bizonyítványkiosztás közben egy diák agyonlőtte magát.

Mint minden bér, úgy ez is a szájról-szájra adásban nőtt nagy tengeri kigyóvá, mert hisz tulajdonképpen nem öngyilkosságot történt, hanem egy ravaszul kieszelt diákcsíny, amelynek éle a kereskedelmi iskola tanári kara ellen volt iránytva.

Az öngyilkosság előzményeiről tudósítunk a következőkben számla be.

A most lezárult iskolai év elején került Keeskemétre Hegedűs Sándor felsőkereskedelmi iskolai tanuló Szatmárnémetiből.

Mint osztályismételő kezdte meg kecskeméti pályafutását, amely bizony majdnem úgy — bukással végződött, mint a szatmárnémeti iskoláé.

Hegedűs Sándort, ki egy cseppet sem kedvelte az algebrát, a kereskedelem ismét és a kettős köznyvitelt, jobb módú szülei egyik kereskedelmi iskolai tanár őrizetére bízták az év elején, a fiu azonban fittyt hánnya az őrizetre, henylészel töltötte el napjait.

Hiábavaló volt a szülői s tanári figyelmeztetés, Hegedűs Sándor nem tanult s így az év végén csunya aratásának nézett elől. A vizsgák előtt osztályfőnöké magához hivatva Hegedűs Sándort a jóakaratos figyelmeztette, hogy ha most elbukik, mint ismételő, többé egy középiskolának sem lehet növendéke, miért is leg helyesebben teszi, ha nem megy el a vizsgákra s így nyitva maradnak előtte még az iskolák.

A diák meg is fogadta a jó tanácsot, mert bál megjelent az első vizsgákon, de miután látta, hogy semmire se megy, — meggondolta a dolgot s visszalepít.

Valahogy azonban mégis igazolnia kellett magát s szigorú papja előtt. — Gondolt hát egy nagyot s elhatározta, hogy megijeszti szüleit vagy legalább is borsot tor tanárai orra alá.

A vizsga után hangzatosatni kezdte tanulótársai előtt, hogy „ha ebukik”, öngyilkosság lesz ez igazságtalanság miatt, a mely tervét végre is hajotta, dacára annak, hogy nem bukkott el, mert bizonyítványt sem képzett.

Tervével várt tegnapig s mikor tanulótársai bementek az iskolába bizonyítványaikért, 5 odahaza lakásán gondosan egy revolverrel lehorzsolta a szive közelében testéről a bőrt.

Nagybő szerencsétlenség tehát nem történt Hegedűs Sándorral, legalább Keeskeméten nem, hogy azonban szülőitársában, hova apja még tegnap elszállította, megmenekült e a jól megérdemelt szülői fenyegeté elől, azíránt igazán nem vállaltuk szavatosságot.

Anyakönyvi kivonat.

— 1912. július 1. —

Születések. Szabó Magdolna rk. Cseh Ilona ref. Szabó Pál rk. Farkas Eszter rk. Vesei József ref. Vágó Erzsébet rk. Hardi Szabó Jánosna rk. Borsi Ilona rk. B. Kállai Ferenc rk. B. Kállai Péter rk. Böka Rózsa Emília ref.

Halálozások. Nemes Ilona rk. 3 hónapos, Brada Mária ref. 22 éves, Prikkel János ref. 3 hónapos, Juhász János rk. 18 hónapos, L. Nagyfal Pál 5 hónapos, Dobai Krisztina Ilona rk. 18 hónapos.

Salamon Gyula és Hatzunder Ferencz mázoló és aranyozó mesterek

IV. tized, Óz-utca 6. szám. I. t., Gáspár András-utca 2.

Elvállalnak mindenféle aranyozást, épület, bútor és szobapadló festését a legutányosabb árban. A n. e. közönség szives pártfogását kéri.

Kiadó földbirtok.

Szentkirályi-bugacsn, a város tulajdonát képezett 53 kat. hold jó minőségű szántó- és kaszálóföld 10 evre alkalmasbérbe kiadó; értekezhetni Hájjas István földbirtokosnál I-5 tized, (Baththyány-utca) 31. szám alatt. 5467

Eladó föld.

Monostori-úton, a 8 ik kilométernél, 36 hold föld, jó tanyapéldével ellátva, eladó; értekezni lehet a tulajdonossal, Halasi-nagy-utca 26. (új Baththyány-utca 18.) szám alatt. 5523

Gyümölcsfa hernyók és férgek legbiztosabb irtására használjon



Emulsiót,
melyből 100 liter vízhez 2 kilo veendő.
Egyszeres, szép gyümölcsöt csakis fenti szer használatával mellett lehet betéríteni 100 liter elkészített permetező anyag
4 kor. 40 fillérbe kerül.

Kapható:
Vojtek és Weisznál Aradon.

Nincs többé gyomorfájás! A szabadalmazott

Kakukfű keserű

(elix. fum. off.) házi szer
néhány napi használat után teljesen meg szünteti a makacs étvágytalanságot, hány ingert gyomor idegességet, hasmenést és mindennemű gyomorfájást. Egy üveg ára 80 fillér. Főorrát: Török József gyógyszer-tárta Budapest. — Kecskeméten egyedül kapható.

Hornyák Ferencz

„Angyal” drogeriájában, Nagykőrösi utca,
Dohány nagytözelevel szemben.
Óvaskodjunk az utazatókól. Csak akkor valódi, ha a dugón és kupakon slix. fumar. off. védjegy rajta van

Eladó ház.

Nagycsóngrádi- és Behm útcái 18. új számú sarokház azonnal eladó; értekezni lehet vasár- és ünnepnapokon ugyanott a tulajdonossal. 5567

Új üzlethelyiség.

A Borz- és Oldal-utca sarkon ujjonnan épült házban egy üzlethelyiség, 2 szoba, 2 konyha, élestartó, 2 kamra, 1 nagy műhely, mely bármilyen iparosnak alkalmas, jó kút az udvarban, folyó évi augusztus 1-ére kiadó; értekezni lehet a tulajdonos Szabó Ferenczel József-gőzmalomban. 5766

Eladó ház.

I. Tóth László és Pál tulajdonát képező V. tized, Zeidkerti utca 60. sz. alatt levő ház örökön eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonosokkal kedden és pénteken a délelőtti órákban. 5516



Bogovics József
gyársmelegítő,
cserépkályha készítő
Kecskeméten
(as/rap utca /2 (saját háza))

Készít: mindennemű cse répkályhát, takaréktűzhelyeket és majolika épülettiszt

Egy jókarban levő széles kocszi eladó Mária-utca 5-ik szám alatt. 5816

A Casinó-Egyesület palotájában levő Szklenár-féle vendéglő azonnal átadandó; értekezni lehet a Pinczeszövetkezetnél, Kigyó-utca.

Artézi borviz!

Félegyházáról hozott tiszta artézi vízből gyártott, szensavval telített borviz kapható fél literenként 8 fillérért hához szállítva, KOVÁCS-féle artézi szikvizgyűrésben. VII. ker., Kossuth u. szám, Zöldfa utca 2. szám alatt. Telefon-szám: 182. 5208

Kiadó lakás.

I. tized, Honvéd tér régi szám 61. új 9. szám, egy üzlethelyiség, 2 padlóti szoba, konyha, élestartó, 2 fűskamra és padlás, igen jó forgalmú hely, volt honvédlaktanyával szemben, augusztus 1-ére kiadó, esetleg eladó. Értekezni lehet VII. tized, Csóka-utca sarok, régi 228. új 14. szám alatt, Szűsz Jakabnál. 5837

Jó nevelésben részesült fiút tanoneznek keres Adler Imre Utóda cég.

Eladó ház a Klapka, Tatay és Mátyási utcára szolgáló, Klapka-utca 175. új 10. szám alatt Tatay ház egészben vagy két részben eladó A kir. törvényekkel szemben levő rész ürestelek. Értekezni lehet a tulajdonosokkal a helyszínen. 5840

Kiadó fűszerüzlet.

VII. ker. Horváth Dóme utca 4. szám alatti üzlet, jó lakás mellékkeliségekkel kiadó és azonnal át is vehető. Értekezhetni az üzlethelyiségben, 5804

Borkimérés!!!

Tisztelettel tudatom a n. e. közönséggel, hogy saját termésű, kitűnő jó kadarka boromat literenként 72 fillérért kimérom. Szives pártfogást kérve vagyok tisztelettel: 5737

Csókás Sándor Budaikis-utca 3. új sz.

Kiadó úri lakás.

III. kerület, Hoffmann János-utca 11. sz. a 2 szoba, konyha, speiz és kamrából álló lakás augusztus 1-re kiadó. — Megtekinthető naponta délután 5-7 óra között. 5841

Irodai alkalmazást, tanulók magyar és nemzet nyelvű oktatását elvállalom. — Cim a kiadóhivatalban. 5842

Kiadó lakás.

Nagykőrösi-utca 33. szám alatt nagyobb, esetleg kisebb lakás istállóval együtt azonnal kiadó. Értekezhetni ugyanott, vagy Nyár-utca 3. szám alatt. 5858

A tisztelt vendéglős és korcsmáros uraknak ajánljuk ez évi termésű kitűnő jó, tisztan kezelt borainkat a legolcsóbb árakon.

KECKEMÉTI BORTERMELOK ÉLSON PINCZESZOVETKEZETE.

Kersek naponkénti átvételre, a reggeli órákban, jó friss tehéntejet, 30-50 liter. Özvegy Schwarcz Józsefné, Fűzes-utca 3. Telefon 263.

Gazdasszonynak

ajánlunk magános úrhoz 24 éves árva leány. Leveleket Postrestant „Barna leány” jellegre kérek. 5862

Kiadó nyaraló.

A város alatt, közvetlen a Szolnoki úti vasúti átjárónál kiadó egy portmentes, fás, gyönyörű nyaraló. Felvilágosítás nyelhet a tulajdonosnál, I. kerület, Festő utca 2. szám alatt. 5864

EGY butorozott szoba kiadó a Kőrösi-közben, a lelenzsház után, a vasúti kapuban. Ugyanott egy nyaralónak való hely 25 át szőlővel eladó özv. Lóth Istvánnénál. 5861

Földbirtok haszonbérbeadás.

Felső Csödörben, a Bnei úton, 114 hold szántó és kaszáló, megfelelő épületekkel 1912 évi tiszti Mihály naptól haszonbérbe kiadó; értekezni lehet ifj. özv. Hájjas Istvánnéval. Szechenyi-város 38. sz (Mária hágy 9. szám) 5867

A gazdaközönség figyelmébe!

I. rendű legfrissebb porosz szenet árusítók a legolcsóbb árban. Új gabonás zsákok és köcsön zsákokat a legelőnyösebb árban adok. Dénes Károly, Csóngrádi-út. Telefon 201.

Bérbeadó

Orgoványon, a község közvetlen közelében, 56 hold tanyás, kitűnő szántó és kaszálóföld. A birtok esetleg örök áron is eladó; értekezni lehet a tulajdonossal e hó végéig Makula László úrnál, (Kisvársai úca.) 5863